

“舌尖”大比拼 一起向“胃”来

——桂林市举行首届民间美食厨艺大赛



▲比赛现场，厨师精心烹制拿手菜。



▲非遗美食展示区的恭城油茶制作展示。

□本报记者张婷婷 文/摄

3月18日，2023年桂林市首届民间美食厨艺大赛在广西商业技师学院举行。我市60多名民间大厨和美食爱好者参加了比赛。他们拼创意、比技艺，烹饪了80多道热菜、点心和小吃，展示出桂林地方美食的精湛技艺和各种好滋味。

本次比赛由桂林市餐饮烹饪协会、广西商业技师学院主办，是校企行协作开发民间美食、挖掘民间厨师人才的一次有益实践，旨在将散落在民间的美食元素挖掘、呈现出来，促进烹饪技艺交流提升，传承和弘扬地方传统美食文化。

荣剑与同伴用荔浦芋头等制作成芋头盒参赛。他说，厨艺永无止境，通过与同行们深入交流、切磋学习，才能取长补短，不断提升烹饪技艺。

除了各大酒店、餐馆和学校，比赛还吸引了一些企业积极参与。广西海凌农业科技开发有限公司制作了香辣牛排、芋苗焖鸭子参赛。“第一次受邀参加厨艺大赛，觉得很荣幸且有意义。”该公司董事长陆晔斌说，虽然公司以生产农产品为主要业务，但参加厨艺比赛可以增进与其他企业的交流，延长产业链，促进企业多元化发展。

活动现场还设置了非遗美食展示区，全州五香豆腐干、恭城油茶的非遗传承人现场制作美食，与观众互动交流，供观众试吃品鉴，让大家在吃喝玩乐中了解非遗美食制作技艺，促进非遗美食文化的创新发展。

桂林市餐饮烹饪协会相关负责人表示，此次比赛，选手们既保留了本地风味，又进行了形式创新，很有亮点。此外，比赛也涌现出了一些餐桌上不常见的小吃，比如粉糕、松糕、碗糕等等，这些小吃可以继续提升作为线上预制菜品，进行网上销售，让桂林美食香飘世界。他们也将通过此次比赛，从民间美食元素中提取精华，研究提炼营养美味的食谱服务百姓、服务社会，努力为桂林申创“世界美食之都”贡献力量。

经过激烈的角逐，大赛评出了桂林民间厨艺大师奖、厨艺大厨奖、厨艺能手奖等个人奖，以及桂林民间美食名店团体奖。

市退役军人就业专场招聘月活动圆满收官

本报讯（记者陈静 通讯员唐建能 阳剑）日前，以“新春送岗位·情暖老兵心”为主题的桂林市退役军人就业新春网络专场招聘月活动在广西桂聘人才网圆满完成。此次活动是深入学习贯彻党的二十大精神，精准实施就业优先战略的务实举措，活动共邀请了140家优质企业参加，提供就业岗位1145个，涉及行政管理、工程技术、电子技

术、物流运输、网络经济等领域，有效满足了不同年龄、不同学历、不同专业退役军人的就业需求。

活动期间，桂林市退役军人事务局安排专人全程在线值守，负责线上答疑解惑，并通过官方网站、新闻媒体、公众号、微信群等多种渠道宣传。活动开展以来，受到社会广泛关注和全市退役军人积极响应，先后吸引28756人次

浏览活动页面，2358人次投递简历，促成了826名退役军人和随军家属达成就业签约意向，得到了招聘企业和退役军人的广泛赞誉。

“退役军人经过部队大熔炉锻炼，不怕吃苦、善于团结、精于执行、敢于创新，正是企业发展急需人才。我们一定会好好培养和使用这次招聘录用的退役军人。”参加本次招

聘活动的桂林澳群彩印有限公司行政总监表示。

“这次招聘活动真是太及时了，我一定会倍加珍惜、努力工作，不辜负退役军人事务部门的关心和帮助。”成功就业的退役军人小李兴奋地告诉记者，自己刚过完年就在微信群收到退役军人服务站转发的招聘活动消息，现在已经顺利找到了工作。

你守护国家 我来守护你

□本报记者周文琼 文/摄

“漫天的硝烟夹杂着刺鼻的血腥味，让我感到窒息，没来得及想太多，心中的信念支撑着我往前冲……”44年前，李固国从战场上捡回了一条命；“你守护国家，我来守护你”，战地救护员杨秀辉义无反顾嫁给了李固国。多年来，李固国遭受身体伤痛折磨，妻子给予他无微不至的照顾。夫妻二人齐心协力，不惧生活艰难，把日子过得温馨简单，把家国情怀注入家风家教。

李固国1953年出生，1972年入伍，曾是原广州军区某部副连长，1979年在一场战斗中英勇作战，身负重伤，被评为“特等革命伤残军人”。他所在的连队荣获“攻坚英雄连”光荣称号。他荣立集体一等功、个人三等功，现在是桂林市漓江军休所一名军休干部。

“战场上子弹像雨点一样落在地上，我眼睁睁地看着五连连长带着两个通信员刚冲出20米就倒下了，连长和一个通信员牺牲。漫天的硝烟让我感到窒息，是保家卫国的信念支撑着我往前冲……”40多年过去了，李固国说，一切仿佛还在昨天，“我带着战士们迎着弹雨冲锋，两发炮弹在身边爆炸……”幸运的是，他被战友们背回了祖国。

而与此同时，在桂林兴安大溶江莲塘车上村，20岁的杨秀辉对母亲说：“妈妈，我已经报名去前线了。”杨秀辉作为一名参战民兵和医院战地救护员奔赴前线。

李固国的左腿被炸断高位截肢，右腿三处贯通，左手桡神经损伤，左眼被炸坏摘除，右眼视力模糊，鼻梁被炸断，牙齿被炸掉16颗，舌头被弹片削去一截，全身还有无数弹片存留。“他伤得太重了，一边手在输液，一边手在输血，到处都是伤口。”杨秀辉回忆起她接到伤员李



▲李固国夫妇在家中。

固国时的场景，一度落泪。

伤势严重的李固国只能长期躺在病床上，生活不能自理，被从前线接回到后方，杨秀辉一直在照顾他。那时起，她就下定决心要照顾这名战士一辈子。

1980年6月，李固国与杨秀辉结婚。

40多年来，李固国被伤痛折磨，尤其遇到天气变化时，这种疼痛会加剧。杨秀辉1米65的个头90公斤，李固国1米70的个头也是90公斤，他要上厕所、出行，都是杨秀辉背着。家里所有的家务都由杨秀辉承包，但她没喊

地生活下去，看着祖国一天天强盛。”

忠诚信仰、执着坚定、为了胜利无所畏惧……杨秀辉说，这些品质在李固国身上体现得淋漓尽致，也正是他的这种军人精神，鼓励她在面对生活中的困难时，再苦再累也不退缩。

杨秀辉回忆，那时候家里是没有卫生间的，只有大家共用的公共卫生间。杨秀辉1米65的个头90公斤，李固国1米70的个头也是90公斤，他要上厕所、出行，都是杨秀辉背着。家里所有的家务都由杨秀辉承包，但她没喊

过一句苦。

李固国身体差，看病吃药开销不少，家里还有老人孩子，杨秀辉为了维持好家庭的开销，粮食不够就自己开荒种地；为节省电费燃煤开支，下班回家到山上砍柴割草；药费学费不够，就养猪、养鸡、养鸭来贴补。杨秀辉还对症查阅药书，收集民间药方，亲自采集中草药、煎药。

“有一回去采药，我抬头一看，竟然有条大蛇，吓得我拔腿就跑，谁想掉进了一个近三米深的坑里。我怎么喊也没人，好在我手上还拿着镰刀，我就用镰刀对着坑壁刨土，一层一层的土堆起来。我最终爬出了洞。”杨秀辉说，回到家浑身疼，全身黢黑，杨固国担心她却无法走出去寻找，二人终于又团聚了，抱着又哭又笑。

这样的故事很多，杨秀辉把生活中的困难以开玩笑的方式说出来，身旁的人却听着哭了起来。

记者在李固国家中看到，整个家里简简单单、干干净净，桌上的水壶摆得整整齐齐。“我们这个家一直都还是军事化管理。”杨秀辉笑着说。

李固国夫妻把家国情怀注入家风家教。他们对孩子们的要求非常严格，教育孩子必须要有身作则。杨秀辉每天4点多钟就起床，把衣服洗好、早餐做好，把家里收拾干净。她常常是第一个到单位的。在家中，孩子们都要分担家务，到了暑假每个孩子轮流做饭。在学习上，大女儿成为弟弟妹妹的榜样，成绩一直名列前茅。

现今，三个孩子都是医生，两个是博士、一个硕士。杨秀辉说，孩子们大了有了自己的工作，这些年一家人几乎没有一起吃过年夜饭，孩子们心有愧疚。杨秀辉对孩子们说：“你们把时间拿去给人治病、救命了，是吃饭重要还是救人重要？”她总是要孩子们安心工作，尽最大力量服务社会，为祖国建设贡献自己的力量。

弘扬社会主义核心价值观

七星区“五进”系列直播 助推企业发展

本报讯（记者周文琼 通讯员王亚东）“全国的网友大家好，欢迎大家走进直播间，来了解体验桂林七星区企业飞宇科技自主研发的创新产品……”近日，在桂林市七星区信息产业园内，一场由七星区融媒体中心联合本地知名新媒体平台的线上直播十分火爆。今年七星区开展“五进”系列直播活动，利用新媒体的传播优势和影响力，展现高新优势产业，为辖区企业宣传新产品，助力企业生产快速回暖。

在直播活动中，新媒体主播和企业员工代表走进企业展厅和生产车间，通过镜头直观地为观众展

示产品功能和生产流程，有上万网友在线观看了该场直播并参与互动。据悉，“五进”系列直播活动是桂林市七星区今年创新开展的融媒体特色宣传活动，以直播方式带领网友“沉浸式”体验七星区的产业发展、生态环境、文旅融合、乡村振兴、城市建设等方面的特点。今年已经陆续进行了三场直播，超过10万人参加直播互动。

下一步，这个直播系列活动还将走进高校、景区、商圈、社区，进一步借助新媒体平台力量展现美丽幸福现代化七星的全方位“硬实力”，促进辖区经济社会的全面发展。



织密校园“防护网” 守护青春不“毒”行

▲近日，叠彩区宣传部门、回龙社区工作人员和芦笛派出所禁毒民警走进桂林市第十四中学，开展禁毒知识宣传教育，通过发放禁毒宣传手册、讲解毒品的种类和危害、展示禁毒宣传板报和常见毒品仿真样品、宣传国家有关禁毒的法律法规等形式，提升在校学生对毒品危害的认识，和识毒、防毒、拒毒的能力、意识。当天，工作人员还在校园周边餐饮店、文印店、文具店等学生出入较多的公共场所，发放禁毒宣传手册、禁毒知识读本，形成政法、公安、社区、社会、学校齐抓共管的良好局面，织密校园“防护网”，守护青春不“毒”行。图为禁毒民警为学生讲解毒品的种类和危害。

记者张婷婷/摄 记者张婷婷 通讯员黄师君/文



远离毒品 拥抱健康

▲日前，清秀社区开展“远离毒品 拥抱健康”禁毒宣传活动。社区民警现场给居民普及新型毒品种类和毒品危害，深化居民的防毒拒毒意识。当天还进行了禁毒知识抢答等活动。居民们更深刻地认识到了毒品对个人、家庭、社会带来的危害。

记者周文琼 摄

古代簪花技艺走进中华小学课堂



◀孩子们巧手制作精美的古典簪花。

本报讯（记者张苑 通讯员陈文奇 文/摄）一袭古装，“仙”气飘飘；巧手妙工，自制簪花，仿佛一秒“穿越”回古代——近日，在市中华小学的教室里，一堂古风特色的劳动实践课在孩子们的期待中开课。

据了解，“走进唐代簪花制作劳动实践课”是中华小学本学期创新开设的一门特色课程，课程以古代簪花的文化历史和制作工艺为主线，将艺术审美与劳动技能巧妙融合，并将中国古典文化贯穿其中。

该校负责人介绍，开设这一特色劳动实践课程，是为了提高孩子们对学习劳动技能的兴趣，并以劳技学习为载体，加深孩子们对中国古代历史文化的了解，体会中国传统文化的独特魅力。

课堂上，女孩子们穿上漂亮的古